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Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler 

Dün yayımlanan FOMC tutanakları ardından küresel piyasalarda risk iştahı zayıf seyrediyor. Bu sabah 
Asya piyasalarında satıcılı bir görünüm takip ediyoruz. ABD’de ise spot endeksler dünü satıcılı 
tamamladı ve Dow Jones %0,42, S&P500 %0,97 ve Nasdaq %2,22 değer kaybetti. Bu sabah vadeli 
endekslerinde de satış baskısı sürüyor. Avrupa vadeli endeksleri de negatif seyrediyor.  
 
ABD’de 15-16 Mart tarihinde gerçekleştirilen FOMC toplantısının tutanakları takip edildi. Fed mart ayı 
toplantısında 25 baz puan faiz artırımı yaparken, karar sonrasında açıklanan beklentiler Fed üyelerinin 
2022 yılı içinde 6 faiz artırımı daha gerçekleştirilmesini beklediğini göstermişti. Karar sonrasında birçok 
Fed üyesi, enflasyona yönelik mevcut risklerin 50 baz puanlık faiz artışlarını gerektirebileceğine 
yönelik değerlendirmelerde bulunmuştu. Yayımlanan tutanaklarda da birçok üyenin mart ayı 
toplantısında faiz artırımlarına 50 baz puan ile başlanmasını tercih ettiği ancak jeopolitik belirsizlikler 
nedeniyle 25 baz puan artışı uygun gördükleri belirtildi. Diğer yandan birçok üyenin önümüzdeki 
toplantılarda bir veya birkaç kez 50 baz puanlık faiz artırımına ihtiyaç duyulabileceğini değerlendirmesi 
öne çıktı. Bilanço küçültülmesi konusunda ise nihai kararın verilmediği belirtilirken, aylık toplam 95 
milyar dolarlık küçültmenin uygun olacağı değerlendirildi. Bilanço küçültülmesinin bir sonraki 
toplantıda, mayıs ayı ile birlikte başlayabileceği ifade edildi. Üyelerin para politikasının “hızlı bir 
şekilde” nötr seviyeye ulaşması gerektiğini belirtmesi de dikkat çeken bir diğer detay oldu. 
Tutanaklarda mevcut jeopolitik risklere de vurgu yapılırken bu risklerin ekonomik aktiviteden ziyade 
enflasyon üzerindeki etkisinin daha olumsuz olabileceği değerlendirildi. Tutanaklar, her ne kadar 
FOMC toplantısı sonrasında üyelerin 50 baz puan faiz artışı ve bilanço küçültülmesine yönelik 
değerlendirmeleri ile paralel olsa da piyasalar tarafından toplantıya kıyasla daha şahin algılandı. ABD 
10 yıllık tahvil faizi %2,65 seviyelerine kadar yükselirken, geçtiğimiz hafta negatif bölgeye gerileyen 10 
yıllık ve 2 yıllık tahvil faizi arasındaki fark yeniden yükselişe geçti. Dolar endeksi ise bu sabah 99,50 
seviyesinin üzerinde bulunuyor. Bugün ABD’de haftalık işsizlik maaşı başvuruları ve Fed üyelerinden 
Bullard, Evans ve Bostic’in konuşmaları takip edilecek. Euro Bölgesinde şubat ayında üretici 
fiyatlarındaki yıllık artış %30,6’dan %31,4’e yükseldi. ECB üyelerinden Lane ve Panetta, ECB’nin 
enflasyonda kısa vadeli yükselişlere tepki veremeyeceğini belirtirken, buna karşılık Almanya Merkez 
Bankası Başkanı, ECB’nin yakın zamanda faiz artırımı yapmasının gerekebileceğini değerlendirdi. 
Bugün Euro Bölgesinde şubat ayı perakende satışlar ve ECB toplantı tutanakları takip edilecek.  
 
Dün güne alıcılı başlangıç yapan BIST100 endeksi günün devamında satış baskısı altında kalarak günü 
%0,43 düşüşle 2.316 seviyesinden tamamladı. BIST100 endeksinde işlem hacmi 43,1 milyar TL 
seviyesinde gerçekleşti. Dolar/TL bu sabah 14,70 çevresinde işlem görüyor. 5 yıllık CDS primi ise 589,9 
seviyesinde bulunuyor. Bugün yurt içinde mart ayı hazine nakit dengesi istatistikleri açıklanacak.  
 
Uluslararası Enerji Ajansı’nın stratejik petrol rezervlerinin serbest bırakılacağını açıklaması ardından 
petrol fiyatları baskı altında kaldı. Bu sabah WTI 97,6$, Brent petrol ise 103$ seviyelerinde bulunuyor. 
FOMC tutanakları ardından kıymetli metallerde görece sakin bir seyir takip ediyoruz. Ons altın 1.921$, 
ons gümüş ise 24,30$ çevresinde bulunuyor. Bitcoin ise yeniden 45.000$ altına gerilemesinin 
ardından bu sabah 43.300$ seviyelerinden işlem görüyor.  
 

Günün Teknik Seviyeleri 
 EURUSD, aşağıda 1,0840 ve 1,0765 destek seviyeleri öne çıkıyor. Yukarıda 22 günlük HO 1,1004 

üzerinde hareketin kalıcı olması halinde 1,1120 ana direnci hedeflenebilir. 
 

 Ons altın, geri çekilmelerde 1.915$ ara desteği altında 1.890$ seviyesi takip edilebilir. Yukarıda 
hareketin 1.950$ üzerinde kalıcı olması halinde 1.975$ direnci takip edilebilir. 
 

 Gümüş, aşağıda Bollinger indikatörünün karşılık geldiği 24,12$ seviyesi ile 200 günlük HO 23,90$ 
takip edilebilir. Yukarıda 25,0$ - 25,62$ dirençleri izlenebilir. 

 
 Dolar/TL, yatay hareketine devam ediyor. Yukarı yönde 14,8858 - 15,0000 dirençleri önemini 

koruyor. Aşağıda MOST indikatörüne karşılık gelen 14,5326 ve 14,0000 desteği takip edilebilir. 
 

 BIST100, yukarı yönde 2.370 – 2.400 direnç seviyeleri takip edilebilir. Aşağıda 2.270 – 2.210 
destekleri öne çıkıyor. 
 

 GBPUSD, yukarı yönlü hareketin devamında 1,3125 üzerinde tutunması halinde 1,3215 – 1,3300 
dirençleri takip edilebilir. Aşağıda 1,3010 – 1,2920 destek seviyeleri öne çıkıyor.
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* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri 
tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun 
olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. 
 
 

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler 
 
Türkiye 

 İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) Ulaşım Koordinasyon Merkezi (UKOME) olağanüstü toplantısında, elektronik bilet, taksi, taksi dolmuş, minibüs 

ve servis ücretlerine %40 zam önerisi kabul edildi. 

 Basında yer alan habere göre ABD Dışişleri Bakanlığı, Kongreye gönderdiği mektupta, Türkiye'ye F-16 satışına olumlu yaklaştığını belirterek, Biden 
yönetiminin Türkiye'ye potansiyel F-16 savaş uçağı satışının ABD'nin ulusal güvenlik çıkarlarıyla uyumlu olacağına ve aynı zamanda NATO'nun 
uzun vadeli birliğine hizmet edeceğine inandığını söyledi. 

Avrupa 

 

 Almanya’da fabrika siparişleri şubat ayında aylık %0,3 düşüş beklentilerinin bir hayli üzerinde %2,2 düşüş kaydetti.  

 Avrupa Merkez Bankası (ECB) baş ekonomisti Lane, hızla yükselen enflasyona karşı aşırı tepki verilmemesinin önemli olduğunu, ECB’nin hedeflerinin 

orta vadeli olması nedeniyle kısa vadeli enflasyona karşı tepki veremeyeceğini söyledi. Lane, enflasyon oranını ECB’nin %2 hedefine döndürmek 

için ne gerekiyorsa yapılacağını ekledi.  

 ECB Yönetim Kurulu üyesi Panetta, ECB’nin kısa vadeli enflasyona karşı hareket etmesinin maliyetlerinin çok yüksek olabileceğini ve arz şoklarının 

beslediği yerel enflasyona karşı para politikasının sıkılaştırılmasından kaçınılması gerektiğini söyledi. Panetta, enerji ve gıda fiyatlarının bir süre daha 

yüksek kalmaya devam edeceğini belirtirken, çeyreklik büyüme oranlarının 2022 yılında düşük kalmasını beklediğini de ekledi.   

 Almanya Maliye Bakanı Rusya’dan petrol ve doğal gaz ithalatının bir an önce durması gerektiğini ancak bunun hemen mümkün olmayacağını söyledi.  

 Euro Bölgesinde üretici fiyat endeksi şubat ayında aylık bazda %1,2 olan beklentilerin hafif altında %1,1 artış kaydetti. Böylece yıllık bazda artış hızı 

%30,6’dan %31,4’e yükseldi.  

 Avrupa Komisyonu Başkanı Michel, Avrupa Birliğinin Rusya’nın işgalini durdurmak için baskı yapmanın bir yolu olarak bir noktada Rusya’dan petrol 

ve hatta doğal gaz ithalatına karşı önlem almak zorunda kalacağını söyledi.  

 Polonya Merkez Bankası politika faizini beklentilerin üzerinde 100 baz puan artışla %4,50 seviyesine yükseltti.  

 Almanya Merkez Bankası Başkanı Joachim Nagel, Euro Bölgesinde enflasyonun yüksek olduğunu ve bunun sonucunda Avrupa Merkez Bankası'nın 

yakında faiz oranlarını yükseltmesi gerekebileceğini söyledi. 

ABD 

 Philadelphia Fed Başkanı Harker, enflasyon ve enflasyon beklentileri konusunda oldukça endişeli olduğunu ve yüksek enflasyonun kısa vadede 

geçeceğini düşünmediğini belirtti. Harker, gevşek maliye politikasının, tedarik zinciri kesintilerinin ve genişlemeci para politikasının enflasyonu 

beklediklerinden çok daha fazla yükselttiğini söyledi. Federal fonlama oranını artırma ve bilanço küçültme işlemlerinin ekonomiyi resesyona sokacak 

kadar agresif bir şekilde olmasını beklemediğini belirtti.  

 Richmond Fed Başkanı Barkin, gerekmesi halinde 50 baz puanlık faiz artışları gerçekleştirilebileceğini ve ekonominin artık agresif Fed desteğine 

ihtiyacı olmadığını düşündüğünü belirtti. Barkin, FOMC’nin daha hızlı hareket edebileceğini ancak mart ayında gerçekleştirilen faiz artırımı ve daha 

fazla artırım beklentilerinin hali hazırda sıkılaştırıcı etkisinin görüldüğünü söyledi. İstihdam ve enflasyon üzerinde hala pandemiye bağlı etkiler 

olduğunu belirten Barkin, Fed’in faiz oranlarını nötr seviyeye yükseltmek için biraz zamanı olduğunu ifade etti.  

 Fed’in 15-16 Mart’ta gerçekleştirdiği FOMC toplantısının tutanakları, bilanço küçültülmesine yönelik kesin kararın alınmadığını ancak üyelerin 

Hazine menkul kıymetlerinde ayda 60 milyar dolar ve ipoteğe dayalı menkul kıymetlerde ayda 35 milyar dolar olmak üzere toplamda aylık 95 milyar 

dolarlık bir daraltmanın uygun olacağını değerlendirildiğini gösterdi. Bilanço küçültülmesinin bir an önce, muhtemelen mayıs ayı ile birlikte, 

başlaması gerektiği fikri ön plana çıktı.  Tutanaklar, birçok üyenin mart ayı toplantısında 50 baz puanlık faiz artışını tercih ettiğini ancak Ukrayna’nın 

işgal edilmesi nedeniyle oluşan belirsizlikler nedeniyle 25 baz puanlık artışın daha uygun olduğunu değerlendirdiklerini gösterdi. Bazı üyeler, 

önümüzdeki dönemde enflasyona yönelik risklerin yukarı yönlü kalmaya devam etmesi halinde bir veya daha fazla 50 baz puanlık artışın uygun 

olabileceği değerlendirdi.  

Rusya 

 İngiltere, Rusya'nın en büyük bankası Sberbank'ın tüm varlıklarının dondurulmasına ve İngiliz firmalarının Rusya'ya tüm yeni dış yatırımlarının 

yasaklanmasına karar verdi. 

 ABD, Buça'daki olayların ardından Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin'in kızlarını ve Rusya'nın iki bankasını yaptırım listesine alarak bu ülkeye yeni 

yatırımlara da yasak getirdi. Buna göre daha önce ABD'nin yaptırım listesine alınan Rusya'nın en büyük finans kuruluşu Sberbank ve Alfa Bank'ın 

tüm mal varlıkları donduruldu. Rus devletine bağlı önemli girişimlerin de mal varlıkları donduruldu ve bu işletmeler ile ticari ilişkiler yasaklandı. 

 ABD Maliye Bakanı Janet Yellen, Rusya'nın dünyanın en büyük ekonomilerine sahip ülkelerden oluşan G-20 platformundan çıkartılması gerektiğini 

söyledi. Yellen, ABD'nin, Rus yetkililerin katılması halinde "bazı G-20 toplantılarını" boykot edeceğini belirtti. 

 

Dünyadan 

 Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) 60 milyon varil ABD’den, 60 milyon varil de diğer IEA üyelerinden olmak üzere acil durum rezervlerinden 120 milyon 

varil petrolün kullanıma açılacağını açıkladı.  


